

Εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια

## Σε ποιους και πότε θα κατανομηθεί το κοινωνικό μέρισμα

Δημοσίευση: 13 Νοε 2017, 10:48 | Τελευταία ενημέρωση: 13 Νοε 2017, 10:48



Το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης επιθυμεί να διαθέσει μεγαλύτερο ποσό από το περσινό που θα ξεπεράσει το 1 δισ. ευρώ  
(Φωτογραφία: ΑΠΕ)

Στην τελική ευθεία βρίσκεται η οριστικοποίηση του τρόπου με τον οποίο θα διατεθεί το Κοινωνικό Μέρισμα από το υπερ-πλεόνασμα που θα προκύψει με την κυβέρνηση να περιμένει το «πράσινο φως» από τους δανειστές.

Το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης επιθυμεί να διαθέσει μεγαλύτερο ποσό από το περσινό που θα ξεπεράσει το 1 δισ. ευρώ με εισοδηματικά και άλλα κριτήρια, όπως ο αριθμός των παιδιών, ώστε το «μέρισμα» να συμπεριλάβει πολλές ευάλωτες κατηγορίες, όπως συνταξιούχους και ανέργους, αλλά και κομμάτι της μεσαίας τάξης.

Η αναπληρώτρια υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης μιλώντας στον ANT1 και την εκπομπή Καλημέρα Ελλάδα επιβεβαίωσε ότι «το Κοινωνικό Μέρισμα θα είναι σχεδόν διπλάσιο του χθεσινού, πάνω από 1 δισ. ευρώ». Όπως είπε η Θεανώ Φωτίου, οι συζητήσεις που λαμβάνουν χώρα αυτό το διάστημα, αφορούν στις «τεχνικές λεπτομέρειες».

## Ποιοι θα πάρουν το κοινωνικό

### μέρισμα

Αναφορικά με το ποιοι θα το πάρουν, η κ. Φωτίου σημείωσε ότι, «δε θα αφορά μόνο αυτούς που έχουν πληγεί από την ακραία φτώχεια. Ξέρουμε ότι η κρίση έπληξε και τη μεσαία τάξη», διευκρινίζοντας ότι το μέρισμα θα δοθεί «με εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια».

Όπως είπε, και όσοι λαμβάνουν το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης (ΚΕΑ) «εμπεριέχονται εν πολλοίς μέσα στο μέρισμα», ενώ σχετικά με τους άνεργους ανέφερε πως επίσης θα το λάβουν, «με κριτήρια όπως το εισόδημα και τα περιουσιακά στοιχεία».

Όσο αφορά στους συνταξιούχους και ειδικά εκείνους οι οποίοι έχουν υποστεί παράνομες παρακρατήσεις, είπε πως «συζητείται αν θα αποζημιωθούν μέσω κοινωνικού μερίσματος».

Το κοινωνικό μέρισμα αναμένεται να διανεμηθεί πριν από τις γιορτές, ενώ θα προηγηθεί διαδικασία «με στοιχείο αιτήσεως». «Γνωρίζουμε ποιοι θα το πάρουν, αλλά δε θα δοθεί χωρίς να το ξέρεις. Θα πρέπει να είσαι ενήμερος και να αποδέχεσαι το επίδομα», ανέφερε σχετικά η Θεανώ Φωτίου.

Ερωτηθείσα για τους φιλοξενούμενους, οι οποίοι στην πλειονότητά τους έχουν αποκλειστεί από το ΚΕΑ, άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο να λάβουν το κοινωνικό μέρισμα, καθώς όπως είπε, «πιθανότητα να ληφθεί υπόψη το προσωπικό και όχι το οικογενειακό εισόδημα».

Ξεκαθάρισε, ωστόσο ότι η υπαγωγή τους στο ΚΕΑ θα γίνει όταν «διπλασιαστεί το διαθέσιμο για το ΚΕΑ ποσό». «Αν πρέπει να το πάρουν περισσότεροι, θα ήταν ανισότητα γιατί θα μειωνόταν το ποσό που λαμβάνουν οι ήδη δικαιούχοι», σχολίασε η αναπληρώτρια Υπουργός.

Αύξηση του ποσού για το οικογενειακό επίδομα

#### Τι θα γίνει με το οικογενειακό επίδομα

Σχετικά με το οικογενειακό επίδομα και τις πληροφορίες που κυκλοφορούν για μείωσή του, τις διέψευσε, διαβεβαιώνοντας ότι όχι απλώς δε θα μειωθούν οι 650.000 ευρώ που διατίθενται για τη διανομή του, «αλλά θα αυξηθεί κατά 20% προς τα πάνω, από το 2018».

Κληθείσα να απαντήσει για το από πού θα αντληθούν τα ποσά, είπε πως «έχουμε υπογράψει και συμφωνήσει με τους δανειστές ότι αυτό συνεπάγεται ότι έχουν εξοικονομηθεί δαπάνες από τον προϋπολογισμό του κάθε υπουργείου (όχι μισθοί και επιδόματα των εργαζομένων).

Συζητάμε το ύψος, έχουμε τη διαβεβαίωση του οικονομικού επιτελείου και την πρόθεση του Πρωθυπουργού, αυτά τα ποσά να πάνε σε κοινωνικές δράσεις, μεταξύ αυτών και το οικογενειακό επίδομα», είπε η Θεανώ Φωτίου, αναφέροντας πως το υπουργείο προσανατολίζεται σε μια «δέσμη μέτρων υποστήριξης για το παιδί».

Αναφορικά με τις πληροφορίες ότι θα μειωθεί το ποσό που αναλογεί στο κάθε παιδί, είπε πως «θα έρθει καλύτερη ισοκατανομή για το 1ο και 2ο παιδί», ενώ ξεκαθάρισε ότι δεν θα υπάρξουν αλλαγές στα εισοδηματικά κριτήρια, τα οποία «είναι προκαθορισμένα».

«Το αν θα γίνει ακατάσχετο το οικογενειακό επίδομα, το συζητάμε με το υπουργείο Οικονομικών», ανέφερε.

«Δεν θα αλλάξει κάτι στα προνοιακά επιδόματα», ξεκαθάρισε η αναπληρώτρια Υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης, διαβεβαιώνοντας πως οι δανειστές «δεν ζητούν καμία περικοπή στα προνοιακά και τις αναπηρίες».

Όπως είπε στο άμεσο μέλλον όλα τα προνοιακά επιδόματα θα χορηγούνται από τον ΟΓΑ, που μετονομάζεται σε ΟΠΕΚΑ (Οργανισμός Προνοιακών Επιδομάτων Κοινωνικής Αλληλεγγύης), αλλάζοντας διοίκηση και η χορήγησή τους θα γίνεται «με παράλληλο τρόπο, όπως το ΚΕΑ. Θα δημιουργηθεί μία πλατφόρμα όπου θα συγκεντρώνονται όλα τα στοιχεία των δικαιούχων, για τη διανομή τους», είπε διαβεβαιώνοντας πως αυτό δεν σημαίνει συγχώνευση επιδομάτων.

Τέλος, διέψευσε φερόμενη μείωση των προνοιακών επιδομάτων. «Δεν έχω καμία υποχρέωση να μειώσω κάθε χρόνο τα επιδόματα», τόνισε σχετικά.